



OBČINA
KANAL OB SOČI

Spašтовane občanke in občani Občine Kanal ob Soči!

Pred dnevi smo vsi občani v naše nabiralnike prejeli anonimno pismo – »Peticijo za ZAKONITO in TRANSPARENTNO delovanje občine Kanal ob Soči«.

Verjamem, da ga velika večina izmed vas ni vzela resno, saj se pošiljatelj ni podpisal. Občani ste se novembra 2018 odločili za spremembe, ki sem jih kot nova županja začela tudi izvajati. Z delom na občini sem začela 21. januarja 2019 in od takrat naprej sem imela nešteto sestankov (tudi po pet ali šest na dan), veliko večino prav z vami občani. Z velikim veseljem sem vam prisluhnila in, kjer sem imela realne možnosti za uspeh, tudi pomagala.

Anonimno pismo, ki smo ga prejeli, je osredotočeno na neresnične trditve, na katere bom v nadaljevanju odgovorila. »Anonimni« pošiljatelj se poslužuje pravice do peticije, ki je zagotovljena z ustavo, potrebno pa jo je izvrševati pošteno in skladno z njenim namenom. Neutemeljeno ali objestno vlaganje tožb in drugih pravnih sredstev ter zloraba postopkov z namenom škodovati drugemu, predstavlja nedopustno ravnanje. S pravico do peticije se opozarja na probleme nastale v družbi, postavlja pa se vprašanje, ali so ti problemi resnični ali so izmišljeni oziroma lažno uporabljeni za doseganje drugih namenov. Če izhajamo iz Peticije, ki določa **NEZAKONITO in NETRANSSPARENTNO delovanje občine je povsem jasno, da je poziv k podpisu peticije neutemeljen, saj so navedbe neresnične in ne držijo.** Navedbe so zapisane brez ustreznih dokazil oziroma navedenih dejanskih nezakonitih posledic, kot so, da so seje občinskega sveta zaprte za javnost, da zvočni posnetki sej občinskega sveta niso javno dostopni, da je katalog informacij javnega značaja zaseben in nedostopen, da občani nimajo nobene možnosti za predstavitev argumentov in zavarovanje interesov, ...

Sam Poslovnik Občinskega sveta Občine Kanal ob Soči predlaga Statutarno pravna komisija, pripravi pa ga občinska uprava. Torej vedno nekdo, ki predstavlja občane. Vsebina poslovnika je usklajena z Zakonom o lokalni samoupravi in Statutom Občine Kanal ob Soči. Ob vsem tem stoji obveza, da občina zagotavlja **JAVNOST dela organov občine** in vse to je ves čas zagotovljeno, kot predpisujeta omenjeni zakon in poslovnik: predstavniki medijev in občani so o seji sveta obveščeni z javno objavljenim vabilom in gradivom sej občinskega sveta najkasneje tri dni pred sejo, prav tako se lahko

občani (če želijo prisostvovati pri kateri od točk dnevnega reda ali na celi seji) prijavijo tri dni pred sejo. **Prisotnost je omogočena.** Omejitev na štiri člane za zainteresirano javnost je pogojena s prostorskimi omejitvami, pri čemer **pravica do javnosti ni kršena** (Če se je občinskega sveta primerjamo s sejami Parlamenta: če bi si zavezo, da so seje »odprte za javnost« napačno interpretirali, bi morale seje parlamenta potekati na stadionu v Stožicah, pa še ne bi bilo dovolj prostora za vse državljane). Tako kot v imenu državljanov odločajo izvoljeni poslanci, v imenu občanov odločajo izvoljeni občinski svetniki, za kar ste jim občani dali mandat na demokratičnih volitvah.

Navedbe v peticiji, da gre za omogočanje nevarne kombinacije dogodkov, ki lahko posameznike v trenutku postavijo pred nemogočo situacijo, ko se znajdejo sami v boju proti občini, ... da gre za nedopustno izsiljevanje močnejšega (občina) nad šibkejšim (občani), so **brez utemeljitve in neresnične.**

Obrazložitev neresničnih trditev, ki so navedene v peticiji:

1. Sprejemanje aktov v prvi obravnavi (zloraba skrajšanega postopka):

Sprejem aktov v prvi obravnavi je povsem zakonita in legitimna oblika sprejemanja aktov občinskega sveta.

75. člen Poslovnika občinskega sveta Občine Kanal ob Soči v 5. odstavku določa: »Če na predlog odloka v prvi obravnavi ni bilo bistvenih vsebinskih pripomb in bi besedilo predloga odloka v drugi obravnavi bilo enako besedilu predloga odloka v prvi obravnavi, lahko svet, na predlog predlagatelja, sprejme predlog odloka na isti seji, tako da se prva in druga obravnava predloga odloka združita.«

V tem mandatu ni bil še noben odlok sprejet v prvi obravnavi. Je pa res, da je občinski svet na predlog Odbora za okolje, prostor in varstvo okolja, na svoji 4. redni seji dne 30. maja 2019, sprejel predlog osnutka Odredbe o vzpostavitvi območja za pešce z omejenim lokalnim prometom na Trgu Kontrada v Kanalu. Občinski svet je navedeni predlog sprejel brez pripomb in soglasno s 17 glasovi ZA.

Medtem, ko sta za sprejem odloka praviloma potrebni dve branji, se odredbe (s pripombami) sprejemajo v zadevah, ki imajo splošni pomen, takoj.

2. Neobjavljeni ali neobstoječi zapisniki sej

https://obcina-kanal.si/obcina/obcinski_svet/zapisniki_sej/: na tem mestu so objavljeni vsi zapisniki sej občinskega sveta. Občinska uprava jih objavi šele potem, ko so bili potrjeni na občinskem svetu in potem, ko so bile potrjene tudi vse priloge k zapisniku (zapisniki odborov). Ker se zapisniki sej potrjujejo za nazaj na prvi naslednji seji občinskega sveta, občinski svet pa zaseda enkrat na mesec, oziroma v času poletnih počitnic ni zasedal, prihaja do zamika od dneva seje do dneva objave zapisnika. Način odločanja o zapisniku je naveden v **30. členu** Poslovnika občinskega sveta Občine Kanal ob Soči.

3. Manjkajoči ali nepopolni zvočni posnetki sej

Navedba v peticiji, da je »v celoti neobjavljen zvočni posnetek 1. izredne seje občinskega sveta, z dne 16.4.2019.«, drži. Ta **seja je bila zaradi svoje narave zaprta za javnost, kar je razvidno tudi iz samega vabila na sejo**. Svetniki so na tej seji razpravljali o kadrovskih zadevah, s poudarkom na: *Razpravi in sklepanju o »Vlogi o pridobitvi mnenja o kandidatih za ravnatelja Osnovne šole Kanal«*. Zaradi varstva osebnih podatkov kandidatov je bila seja zaprta za javnost. Zvočni posnetek obstaja za potrebe zapisnika. Seja je zaprta za javnost tudi ko svetniki razpravljajo npr. o dodelitvi občinskih priznanj. **Izključitev javnosti** je opredeljena v **28. členu** Poslovnika občinskega sveta Občine Kanal ob Soči.

Navedba v peticiji »Manjkajoči deli razprav: na 5. redni seji pred 9. točko manjka do nekaj minut zvočnega zapisa«, tudi drži. Ko predsedujoči na seji občinskega sveta (županja) da besedo občinskemu svetniku in izklopi svoj mikrofona, mora občinski svetnik svoj mikrofona vklopiti (na mikrofona mora svetiti rdeča lučka). Občinski svetniki so s tem seznanjeni. Če se predsedujoči izklopi, občinski svetnik pa ne vklopi svojega mikrofona, se tisti del razprave ne snema, kar se lahko zgodi zaradi nepozornosti občinskega svetnika.

4. Zaprte seje

Zaprta seja (oziroma izključitev javnosti) je povsem zakonita in legitimna pravica občinskega sveta v primeru, ko to določa zakon ali ko so podane za to potrebne okoliščine. **Izključitev javnosti** je opredeljena v **28. členu** Poslovnika občinskega sveta Občine Kanal ob Soči.

V peticiji je citat županje vzet izven konteksta in brez poznavanja okoliščin, zato je povsem brezpredmeten in zavajajoč. Navedba: »*Pozivi za usklajevanje za zaprtimi vrati odpirajo cel kup resnih vprašanj o skritih dogovorih in motivih. Za preprečevanje korupcije je transparentnost nujno potrebna!*« Navedba je neutemeljena, neresnična, zavajajoča in namiguje na kaznivo dejanje.

5. Prisotnost občanov na sejah občinskega sveta

Občina je dolžna zagotoviti **JAVNOST dela organov občine**, kar tudi zagotavlja: vabilo na sejo občinskega sveta je skupaj z gradivom vedno objavljeno na spletni strani občine najmanj tri dni pred sejo (čeprav je običajno objavljeno že prej); predstavniki medijev so še posebej vabljeni na sejo po e-pošti; občani lahko prisostvujejo seji sveta, če se nanjo prijavijo tri dni prej (je pa število mest omejeno s prostorom); zapisniki sej občinskega sveta ter odborov in komisij, so objavljeni na spletni strani občine; vsi sprejeti akti so objavljeni v katalogu informacij javnega značaja.

Poleg tega predlagane akte še pred obravnavo na sejah občinskega sveta obravnavajo delovna telesa občinskega sveta (odbori in komisije), ki so sestavljeni iz 3 predstavnikov iz občinskega sveta (svetnikov) in 2 predstavnikov javnosti (občanov). Sestava odborov in komisij je objavljena na spletni strani občine: https://obcina-kanal.si/obcina/obcinski_svet/odbori_komisije_delovna_telesa/

Iz vsega navedenega je jasno, da je delo organov občine in občinske uprave JAVNO in TRANSPARENTNO. Zakonitost dela in sprejemanja odločitev pa preverljiva na vsakem koraku.

V peticiji je navedeno: »Občani lahko z dolgoročnejšim razumevanjem konteksta in zgodovine kraja prepoznajo interese javnosti, ki bi jih novinarji morda spregledali.«

Iz te navedbe bi morda lahko kdo od občanov napačno razumel, da imajo občani na seji občinskega sveta pravico do razprave, kar pa ne drži. Seje občinskega sveta so namenjene razpravam občinskih svetnikov, katerim ste občani na demokratičnih volitvah podelili vaš mandat (pooblastilo), da v občinskem svetu zastopajo vaše interese in sprejemajo odločitve. Imate pa občani v vsakem trenutku možnost nagovoriti občinskega svetnika, kateremu ste dali svoj glas oziroma tistega občinskega svetnika, ki mu najbolj zaupate, mu povedati vaše stališče, postaviti vprašanja, podati predloge, ... Dolžnost občinskega svetnika je, da vaše predloge, vprašanja, pobude, ... presodi in po potrebi poda naprej.

Prav tako imate vsak dan od ponedeljka do petka v poslovnem času občine možnost poklicati na občino in postaviti vprašanja iz delovnega področja občine, se dogovoriti za sestanek z županjo, s podžupanoma, z direktorjem občinske uprave ali z zaposlenimi na občinski upravi.

Županja Občine Kanal ob Soči, občinski svetniki in občinska uprava ostro obsojamo neupravičene, zavajajoče in povsem neresnične navedbe tako v anonimnem dopisu kot tudi vse ostale podobne pobude, katerih namen ni ustvarjanje pogojev za ZAKONITO in TRANSPARENTNO delovanje občine ter BOLJŠE ŽIVLJENJE v njej, temveč zgolj IZ LASTNIH INTERESOV sejanje strahu, širjenje dvomov in negotovosti med občani, ki so na demokratičnih volitvah izvolili svoje predstavnike. Verjamemo, da občani provokatorju, ki se pod svoje hude trditve ne upa podpisati, niste nasedli. **Kdor je na strani pravice, se ne skriva za »civilno iniciativo«, se podpiše z imenom in priimkom ter dokaže in argumentira svoje trditve.**

Kot županja vseh občanov sem ob prejemu pisma pomislila na ljudi, ki morda niso do potankosti seznanjeni z vsemi postopki in procedurami, na občane, ki ste morda oddaljeni od informacij, nimate interneta, ste starejši in morda nimate možnosti nakupa dnevnih časopisov, skratka na najšibkejše in na tiste, ki ste nas volili, ki še vsaj deloma zaupate v demokratične vrednote in v pravno državo.

Anonimno pismo je bilo dostavljeno v vsa gospodinjstva v občini. Županja, občinski svetniki in občinska uprava smo po prejemu anonimke prejeli številne klice s strani občanov. Tudi zato sem se odločila s podporo vseh svetniških skupin, da na tokratno provokacijo odgovorim in da vam zagotovim, da delamo zakonito in transparentno (z obrazi, imeni in priimki).

Z vso odgovornostjo vas lepo pozdravljam!

Tina Gerbec

županja Občine Kanal ob Soči

